

Lt:ldr

黎明(印尼)海丝学院启动

中国黎明职大、雅协、巴布亚省政府合作签约

【本报讯】2020年10月22日，印中两国为携手职业教育国际化发展，积极培养印中两国新时代急需的职业专业技术技能人才，通过视频会议的形式，隆重举行了黎明(印尼)海丝学院启动暨黎明职业大学-印尼雅加达华文教育协调机构-印尼巴布亚省政府合作项目线上签约仪式。

巴布亚省教育厅厅长卢卡斯·克里斯丁·索喜来、福建省教育厅副厅长刘健、泉州市教育局二级调研员毛伟雄、巴布亚省人力资源开发局局长阿尔尤国·酥玛罗奔、地方建设规划局局长约翰斯·瓦利洛、财务与资产局局长诺斯·维亚、地方议会第五委员会主席迪米勒斯、黎明职业大学党委书记王松柏、校长黄世清、党委副书记庄一民、副校长李冬梅、柯爱茹院长、郑志明院长、印尼雅加达华文教育协调机构(下简称“雅协”)辅导委员会常务副主席兼秘书长颜培椿、执行主席蔡昌杰以及巴布亚省政府官员代表中职学校部主任尤利亚努斯、雅协代表林瑞莲、余文琼、泉州市教育局四级调研员纪如及黎明职业大学职能部门代表共同出席并见证签约仪式。雅协执行主席蔡昌杰荣任黎明(印尼)海丝学院印尼学院院长，负责黎明(印尼)海丝学院在印尼的办学及拓展工作。

印度尼西亚文化与教育部工商合作伙伴与协调司行政事务处处长尤迪尔·查迪穆代表阿哈马德司长致辞，对黎明职业大



教育部处长尤迪尔致辞



巴布亚省长 Lukas Enembe 代表致辞



福建省教育厅副厅长刘健致辞



巴布亚省教育厅签署合作协议



王松柏书记



黄世清校长签署合作协议

习。同时，尤迪尔表示他非常重视巴布亚省的工作，希望巴布亚通过与雅协和福建的合作，能进一步促进巴布亚省当地的经济的发展，也期望印中两国能在更多领域展开合作。福建省教育厅副厅长刘健先生在致辞中表示，中国和印尼是隔海相望的友好邻邦，从2000多年前的中国汉代开始，两国人民跨越大海，互相往来，在历史长河中留下许多友好交往的佳话。在这次抗击新冠肺炎疫情中，两国携手抗疫，互帮互助，共克时艰，书写了中印尼间守望相助、命运与共的新篇章。近年来，两国以共建“一带一路”为契机，人文交流日趋活跃，教育合作不断深入。

当前，中国正全面部署加快和扩大新时代教育



颜培椿

院、福建省高职院校发展潜力综合排名连续四年占据第一，办学质量、水平和实效持续走在福建省高职院校前列。

黎明(印尼)海丝学院是福建职业教育国际化的新尝试和新成果，必将成为“一带一路”倡议下中印尼职业教育合作树立成功典范，对推动双方教育合作开拓新领域、开启新征程，具有重要意义。希望大家加强交流合作，推动合作项目走深走实，使福建优质的职业教育成果在印尼落地生根、开花结果，为印尼地方技术技能人才培养和社会经济发展需要贡献智慧和力量。

巴布亚省教育厅图书馆及地区档案厅厅长卢卡斯·克里斯丁·索喜来(Lukas Christian Sohilait, ST, M. Si)代表巴布亚省省长 Lukas Enembe, Sip, MH在致辞中表示，巴布亚省为满足当地社会和发展的需求，巴布亚省教育厅图书馆及地区档案厅与黎明职业大学和印尼雅加达华文教育协调机构展开合作，共同培养百名精通汉语和旅游管理精英人才。巴布亚省教育厅为支持该项目，积极参与国际产能合作，为共建“一带一路”提供有效教育助力。

黎明职业大学地处“海上丝绸之路”起点城市泉州，内涵式发展和开放性办学具有独特区位优势和资源。学校是中国特色高水平高职院校计划建设单位、国家优质高职

学、雅协与巴布亚省政府关于培养人才的合作表示赞赏和支持，并分享了自己本人有幸在中国留学的经历。他说看到中国现在飞速发展，希望印尼学生能学好汉语，为印中两国发展贡献自己的力量。尤迪尔处长表示，印尼文化与教育部不仅现在支持印中两国在科技、教育等多领域的合作，以往也非常重视与中国的合作。他本人亲自见证了印中两国教育方面的诸多合作，包括与蔡昌杰先生共同努力促成的六所孔子学院在印尼的开设，并通过蔡昌杰先生与中国海外交流协会进行了陶器工艺点交流学



蔡昌杰致辞后签署合作协议

学的各级领导和海内外朋友表示衷心的感谢，特别感谢巴布亚省政府、教育厅领导对黎明职业大学的厚爱、信任与支持，特别感谢雅加达华文教育协调机构前期为促成本次合作所做出的努力。

王松柏书记介绍说，黎明职业大学是一所具有91年历史渊源、36年高职教育历程的公办高职院校，学校设有9个招生学院，50多个专业，全日制在校生17000多人，专任教师600多名，学校是中国特色高水平高职院校计划建设单位、国家优质高职院校、全国职业教育先进单位，入选全国高职院校服务贡献50强、育人成效50强、学生管理50强和实习管理50强，福建省高职院校发展潜力综合排名连续四年排名第一，福建省示范性现代职业院校建设工程五年总评排名第一。

近年来，学校积极开展国际交流合作，与19个国家(地区)50多家院校及科研单位建立了合作关系，承接各类援外职业技能培训项目，携手跨国公司设立产业学院，在“一带一路”沿线国家成立5个“黎明海丝学院”，面向9个国家招收留学生，积累了丰富的国际化办学经验和资源。

2017年11月，王松柏书记率团赴印尼雅加达华文教育协调机构访问交流，达成系列合作共识，开启了学校与印尼各方交流合作的良好局面。从此，

双方保持紧密联系，互动交流频繁。2019年7月，黄世清校长率团赴印尼，代表学校在雅加达挂牌成立了黎明(印尼)海丝学院。经过一年多的筹备，首个“中文+职业技能”的合作项目成功落地，标志着黎明(印尼)海丝学院的正式运行，标志着黎明职业大学境外办学取得实质性突破，掀开了学校职业教育“走出去”的新篇章。

王松柏书记表示，此次合作由黎明职业大学与巴布亚省政府、雅加达华文教育协调机构三方联合为当地培养百名会议语、懂技能的旅游管理专业人才，这种合作模式贴近当地需求，实现了职业教育与国际产能需要的有效对接，有利于更好服务当地人才培养和经济社会发展需要。在合作中，学校将认真履行约定职责，展现担当作为，确保合作项目取得实效，并以此为契机，深化和拓展彼此的交流合作，积极贡献黎大智慧和力量。

王松柏书记在最后表示，志合者，不以山海为远。此次合作，我们克服疫情、语言差异等影响，实现了跨越海洋的“远程握手”，迈出了全面合作的第一步，坚信在大家的共同努力下，合作之舟必将行稳致远，满载而归，成为中印尼职业教育交流合作的一道亮丽风景线。

黎明职业大学表示，蔡昌杰主席长年投身印尼华文教育事业，为中印尼教育合作作出了积极贡献，为黎明(印尼)海丝学院的成立及三方合作项目的落地付出了不懈努力，热烈祝贺蔡昌杰先生担任黎明(印尼)海丝学院印尼学院院长。

蔡昌杰主席在致辞中首先向长期以来一直积极支持印尼华文教育工作的印尼教育部、中国驻印尼大使馆、福建省教育厅、巴布亚省政府及省教育厅、黎明职业大学表示感谢！

印尼雅加达华文教育协调机构自2000年成立以来一直致力于印尼华文教育事业的发展和推动工作，先后推动并促成中外语言交流合作中心、中国国际中文教育基金会与印尼文教部建立合作关系，促成印中两国教育部签署多项协议，推动汉语教师志愿者项目的开展，促成六所孔子学院在印尼的开设。自2001年起，雅协在印尼首次举办汉语考试，目前已在印尼17个省市共设立了55个汉语考试分考点，年考生量近2万。雅协非常珍惜这次的合作机会，希望继续发挥桥梁作用，以“一带一路”为契机，促进印中两国政府在教育文化领域的交流与合作，携手职业教育国际化发展，积极培养印中两国新时代的职业技能人才，为服务印中两国经济社会发展助力。相信“海丝学院”的成立，将成为“一带一路”教育领域合作的新亮点。

蔡昌杰表示，他本人作为黎明(印尼)海丝学院印尼学院院长，将竭力为印中两国合作的黎明印尼海丝学院培养人才做出应有的努力。这次的“中文+技术”人才培养项目的学员是由巴布亚省教育厅亲自筛选，培养院校是福建省示范性现代职业院校建设工程五年总评排名第一的黎明职业大学。合作的身后，是印中两国政府的支持。蔡昌杰主席在致辞中特别感谢印尼教育部阿哈马德司长委派尤迪尔处长和福建省刘健副厅长特地抽出宝贵时间，出席见证签署协议仪式。同时，非常感谢中国驻印尼大使馆对印尼华文教育工作的支持和帮助，周斌参赞不辞辛劳亲自率队带领雅协老师奔赴巴布亚了解教育领域的工作，共同促成今天的合作。

蔡昌杰主席还表示，他本人对黎明职业大学有着特殊的感情，前两年黎大来访印尼雅协时，相谈甚欢，一并感谢王松柏书记、黄世清校长、庄一民副书记、李冬梅副校长、柯爱茹院长、郑志明院长等各位领导的辛勤付出和努力。

新起点，新征程，新领域，在新的形势下，构建国际教育合作交流的新模式，“一带一路”上的“海丝学院”成为印中国际教育合作的一颗璀璨明珠，愿一起努力谱写“一带一路”上中印尼职业教育交流合作新篇章，为印中两国教育交流与合作奠定新基础，推动两国教育领域的交流与合作不断向前发展。仪式最后，大家集体合影留念，黎明(印尼)海丝学院启动暨中国黎明职业大学-雅加达华文教育协调机构-印尼巴布亚省政府三方合作项目线上签约仪式圆满结束。

(卢鹏 供稿供图)



黎大(印尼)海丝学院启动仪式云合影

2019年中国驻印尼大使馆周斌参赞一行率雅协团队与巴布亚省教育厅各部门领导座谈



2019年中国驻印尼大使馆周斌参赞一行率雅协团队与巴布亚省教育厅各部门领导座谈



黎大海丝学院正式启动